

6 | 经营故事 Business Story

“认真才够味”——在永和大王的理念中,这句标志语有着实质意义,“认真”是态度,“美味”是结果,把态度和结果摆在同样的位置,让永和大王在20年的发展中逐步奠定了自己在中式快速餐饮行业中的稳固地位。

“认真才够味”的永和大王:食品安全是重中之重

“认真才够味”——在永和大王的理念中,这句标志语有着实质意义,“认真”是态度,“美味”是结果,把态度和结果摆在同样的位置,让永和大王在20年的发展中逐步奠定了自己在中式快速餐饮行业中的稳固地位。

从1995年在上海的第一家餐厅开始,永和大王目前已在全国开设餐厅超过300家,拥有近40种产品。取得这一成绩,永和大王认为,关键在于始终坚持“食品安全是重中之重”的意识。

标准品质源于标准管理

经常光顾永和大王的消费者多数留下了便捷、干净和品质稳定的印象,而这与永和大王在食品安全监督、中央工厂与门店设置以及供应链控制的整体安排有着直接关系。

部分永和大王的菜品采用预加工的形式,为确保食品质量的安全稳定,永和大王从总部到门店都会要求所有进入门店的食材及物料按照严格的操作要求进行收货及保存,并且在整个交接过程中按照公司食品安全系统规定进行双保险的核查,从源头确保食品的安全。

“当需要再次加工时,会有严格规范的加工手续来规范每一个操作员的操作环节,包括解冻、加热、制作等流程。同时我们配备了相应的督查体系,对于操作员在执行过程中的标准进行监督,并不定时地对整个系统及员工准则进行抽检,以此来保证每一份到达顾客手中的产品都符合产品出餐标准,让消费者可以放心用餐。”永和大王全国运营系统管理部门总监刘春强告诉记者。

除了部分预加工食品外,永和大王



还有一些现场加工的产品,最为经典的是豆浆。刘春强称,除了确保不使用任何食品添加剂和现场磨制外,永和大王对于用来磨制的黄豆还有着严格的操作规范,包括标准的浸泡时间、浸泡温度,以及统一的磨制、烧煮、保存和报废流程等,以及完善的督查体系,用标准化设置确保出售的每一杯豆浆都符合标准浓度值。

“通过对标准的严格贯彻执行,以及严格的管理,才可能使我们现在每家餐厅喝到的豆浆口味与品质都是一个标准。”刘春强说。

在永和大王的后厨,所有料包的解冻数量都经过准确计算,以确保食材的新鲜。而且蔬菜的切配也是按需制作,切配好后冷藏保存且有固定的保存时间,并且有严格的到期报废措施。“这些标准化的要求都是我们用以确保整个食品安全的管理手段。”刘春强称。

“忙而不乱”的秘诀

在供应商的筛选环节,永和大王有着同样严格的选择流程。首先,引入一个新的供应商需要通过内部多部门的联合审核。能够进入供应链环节的供应商需要向品控团队提供相应的资质证明,审核之后进一步提供样品及营养成分表,交由研发团队审核,并提交产品委员会再次审批。

“在经过这两道程序后,还需要由品控、研发和采购组成的跨部门团队到达供应商的生产现场,针对供应商食品原料来源及生产工艺进行稽核,验证产品质量保障的有效性。这是我们内部审核的流程,这些年来,我们也在不断研究国外先进经验以及不断累积实战经验来完善我们的甄选标准。”永和大王的采购部门总监乐嘉华向记者表示。永和大王中央工厂的食材和原料同样由其采购部统一采购,而生产工艺则由永和大王的研发团队设计,核心理念

是,希望从原料到品质都能得到完整执行。

此外,根据不同产品的需要量,永和大王的采购部门会根据门店和分仓的分布来决定供应商的布局,目的是缩短供应距离,并提升响应速度、控制整体成本。而且,每个产品都有各自的物流要求,供应商每次送货都需要按照严格的检验标准进行。

对于中央工厂的供应效率是否能匹配目前日益增长的需求,乐嘉华表示,“忙而不乱”是永和大王拓展市场的策略与信心,而且,目前的中央工厂和供应链完全能够支持当前的门店扩张计划。

从最初的设计规划开始,永和大王便以500家门店以上的需求设计中央工厂的产能,而且,在供应商选择时也充分考虑将来的门店拓展计划,提前布局。

近几年,永和大王还把HACCP(关键危害分析)理念引入门店管理,优化了新店的选址、建造和布局流程,还通过引入风险评估矩阵,在产品研发和制作阶段预先识别出显著的食品安全风险点,并采用合理的监控手段,一旦出现风险点偏离,则可以马上采取必要的纠正和纠偏措施。

“我们还细化、提升了内部审核系统(FSC),设立了关键项目,一旦涉及关键项目不合格,会有纠正预防整改措施,并且,我们设立了专门部门进行追踪,保障安全系数。”永和大王质量管理部门副总监包庆峰称。

对关键风险的把控,全程监督审核机制,配合精准的商业扩张计划,让永和大王在20年的时间里在全国40个城市拥有超过300家门店,每天服务的顾客超过20万,售出的现磨豆浆累计超过3亿杯。永和大王正在用实践证明什么是“认真才够味”。(方向明)



神州专车陆正耀:今年进军汽车买卖电商

4月12日下午神州优车在北京召开发布会,宣布已经正式向全国股改公司(新三板)递交了挂牌申请。同时,今年将和一家拥有线上资源的战略合作伙伴打造汽车买卖电商平台。据悉,此次合作将会建立一家新的合资公司做汽车电商平台,而神州优车会是这家新公司的控股股东。关于此次合作的另一方——拥有线上资源的合作伙伴,陆正耀并没有透露具体细节。但他透露今年在这方面的投资不会低于100亿元。

此前,神州优车曾做过一轮融资,投资人包括阿里巴巴等,融资金额为26.8亿元。其中阿里巴巴旗下两家公司共投资28亿元,占9.8%的股份。但之后这些股份被阿里巴巴转让给云峰投资和云岭投资两家投资公司。根据公开信息,云峰投资创始人为阿里巴巴集团主席马云,其投资团队参与投资的项目有阿里巴巴、蚂蚁金服等。

而就在4月11日,神州优车宣布与阿里巴巴签署战略合作协议,协议中写到:“双方将发挥在各自领域的产业、技术及生态优势,在‘互联网+汽车’领域进行全方位的战略合作,致力于重塑相关产业链及生态体系。”

“专车大战已经结束”?

作为神州优车股份公司旗下目前最重要的服务——神州专车,已经上线一年多。根据罗兰贝格提供的统计数据,在专车市场中神州专车的市场占有率为39.9%,次于滴滴位居第二。而在去年各大公司为了抢占市场份额,纷纷推出了各种补贴和优惠,今年补贴的力度有所下降。陆正耀向记者表示,3月份神州专车已经实现盈利,“专车大战在神州来看,已经结束了,我们已经赢了”。

与滴滴不同,神州专车目前只有B2C的出行服务模式,陆正耀评价说,这是中国目前出行领域“唯一靠谱”的商业模式。“C2C这样的模式在中国不管是商业逻辑还是商业合规性方面都是不成立的。”

对此,上海金融与法律研究院研究员傅蔚冈认为,B2C好还是C2C好,要由消费者决定。“因为有固定的车队和司机,B2C的成本相对固定的。而C2C在交通高峰期和低谷期的规模是完全不固定的。而往往市民出行集中在上下班的时候,B2C这一模式无法完全弥补这一市场空缺。”

汽车电商,下一个风口?

在发布会上,神州优车方面宣布,2017年6月以前会在全国构建500家以上规模和4S店类似的落地门店,覆盖全国各地。同时,预计2017年整个包括了新车和二手车的电商平台销售量会在60-80万台。2016年这一项目的投资不会少于100亿元。

汽车电商作为起步较晚的电商种类,一直没有一个巨头出现。2015年4月份,阿里巴巴成立了汽车事业部,目标是提供全链路汽车电商O2O一站式服务。而在今年的“第六届中国汽车消费论坛暨互联网汽车创新峰会”上,阿里巴巴汽车事业部总经理王立成也向媒体表示,“去年一年过得辛苦”,会在今年着重于汽车金融服务。

究其原因,中国电商研究中心主任曹磊告诉记者,汽车电商方面的很多瓶颈和问题没有得到良好的解决。“用户信任度、平台模式、货源的整合方面,现在的汽车电商都没有一个良好的思路。”曹磊说,“而且传统汽车厂商并没有把汽车电商当做常态化的体系来做,对于电子商务平台的重视也不够。”尽管如此,他依然向记者预测,汽车行业的互联网化将会是市场上下一个上万亿元的风口。(綦宇)



●该厂装备科党支部书记张钧在生产现场顶岗劳动时的情景。

解员工的思想动态,传达员工的心声,帮助解决员工的困难及关切,保持员工队伍稳定。二是利用网络、广播等多种工具认真做好宣传引导工作,使广大员工知形势,明目标,提振士气,坚定信心。

(李世平 马潇雪/文 黄飞/图)

十堰部件厂奋力迎战猴年首个高产月

4月1日,笔者从东风德纳车桥有限公司十堰部件厂生产科了解到,从3月份开始,产量逐步回升,4月份产量比3月份陡增27%。与之成反比的是,由于低产期坚持实施用工紧缩措施,可用工人数大幅降低,导致4月份用工缺口达到59人。面对这一形势,该厂上下一心,不等不靠不抱怨,向内挖潜保订单,奋力迎战猴年第一个高产月。

战前动员广泛深入。从3月下旬开始,该厂党委、厂部及全厂各单位,分别采用专题会、政工例会、经营分析会、班前会及OA网等多种形式,层层进行宣传动员,使全厂员工明白,当前的利好形势来之不易,全厂

干部员工必须克服困难,顾全大局,抓住机遇,心往一处想,劲往一处使,千方百计保订单,创高产。

科学精益排产提效率。从3月29日开始,该厂生产部门统筹全厂资源,精心计划,科学调度,使现有生产设备、动能、人力资源利用率及生产效率最大化,在完成3月份生产任务的基础上建立适量储备,以缓解4月份的生产压力,确保高产月订单交付不受影响。

干部一线顶岗做表率。据该厂干部管理部党务室主任黄飞介绍,为克服产量回升带来的生产一线用工困难,工厂党委召开了专题动员会,对全厂干部下现场劳

动、支援一线提出了具体要求,党务室也进行了详细安排,4月份已安排6名中层干部分赴生产线顶岗劳动。

启动一级用工应急预案。该厂厂部于3月29日启动了一级用工预案:一是根据生产用工缺口,从后方科室管理人员中抽调人员支援,首批共抽调41人到现场顶岗。二是安排后方管理人员、中层干部顶岗后依然有用工缺口的,由车间内部挖潜消化,4月份全厂四大车间共从车间管理人员中“挤”出12人到现场弥补用工缺口。

党群部门关心慰问保稳定。该厂工会、党务室已做出高产期间的维稳工作计划:一是深入现场做好关心慰问工作,及时了

王石:万科面临更名换姓 引进深铁是管理层想法

万科董事会主席王石近日在基石资本2016年客户年会上演讲时谈及万科引入深圳地铁的想法和未来发展问题,并话里有话地表示,万科今年也面临着更名换姓的结果。在演讲中,王石坦言,这么多年其一直在解决万科的股权问题,但现在万科面临更大的危机。不过,对于华润、宝能、深圳地铁等股权分配的问题王石则均以一切以公告为准回避。至于万科未来的发展,王石称:“万科一定是做城市配套供应商,配套是和建筑有关系的,而建筑的平台在万科平台引进不同的专业公司进行合作,这是万科的发展方向。”

此外,王石表示,未来无论有什么可能



性,他追求的是如何坚持万科目前实行的这种代表未来的混合所有制经济,并为此而坚持奋斗。

王石认为,在市场化民营逐步成长起

来的管理、和国际接轨的团队将扮演着更重要的角色,而在讲资本的今天,在互联网和共享经济时代,知识是资本,团队更是资本。

“我觉得中国未来乃至在深圳的未来应该把几种优势集合起来,国家的、外资的、民营的各种资源结合起来,这是中国的国情所决定的。”

提及为何引入深圳地铁,王石则谈到了二战后日本地铁发展对经济的影响,并表示不少大型企业都是因为综合和交通结合起来的综合体开发而成为了非常大、有影响力的公司。

“显然万科的发展和引进深圳地铁的

意图非常清楚,更不要说我国香港的几大家族的房地产开发公司,都和香港的地铁上盖发展有非常紧密的关系。”

王石在演讲中提到,虽然目前深圳地铁规模还不如北上广,但未来深圳地铁扮演的角色会越来越重要,且现在深圳地铁是国内少有的几家盈利的地铁公司,其经营模式也被其他的省会城市引进。

而万科开发地铁上盖,引进深圳地铁是万科在资产重组、往前发展中业务上非常好的选择,且这是王石和万科管理层的整体想法。

(佚名)

从产品输出到技术输出 陆鑫鞋机如何实现“全球首发”?

在鞋机设计界也有这么一个企业,把公司定位为“吸收国外产品的优点再升级、改进、使之更耐用,性价比更高,更适合国内企业的实际操作需求。”这就是陆鑫鞋机。

创业起步: 从贴牌加工到自创品牌

在创业之前,詹明和他的双胞胎兄弟在台资鞋企里面干了5、6年。1993年,詹明兄弟一手创办了陆鑫鞋机。在创业初期,兄弟俩的工作经验为陆鑫的发展提供了扎实的技术基础。也是那个时候,广东一带的台资鞋企和合资鞋企数量激增。陆鑫通过给国外的鞋机客户贴牌生产,不仅获得了相对稳定的订单和利润,还在双方的合作过程中积累了严谨的品质管理经验和生产技术。

一开始,陆鑫鞋机只专注生产座式内外线机、立式内外线机等特种鞋机系列。“以前鞋的款式单一,有了这些设备以后,款式可以增加很多,高难度的鞋子也可以做了,耗能耗

时比以前少了很多。”詹明告诉记者。

陆鑫通过短短几年的发展,企业规模不断壮大,为其创建自主品牌和打开国外市场奠定了雄厚的物质基础。并从此开启了“陆鑫”自有品牌的研发生产之路。

经过多年的技术积淀,陆鑫鞋机自主研发并生产出了马克鞋机、电脑裁断机、电脑冲孔机等多种电脑控制的鞋机。并成为英国某著名马丁鞋品牌在中国境内唯一的指定设备制造商。

此后,除了运动鞋、解放鞋之外,绅士鞋和休闲皮鞋也开始在国内流行起来。早期生产绅士鞋的企业必须依靠进口鞋机才能批量生产。詹明兄弟了解到国内这一需求以后,进驻鞋企与工人每天一起上下班,研究绅士鞋的生产工艺和流程,最终自主研发出国内第一台绅士鞋生产设备,保证了国内鞋企生产国际高端绅士鞋的生产能力。

此时,陆鑫鞋机已经成为东莞厚街主要的鞋机生产制造商之一。作为企业的掌舵人,

詹明兄弟已经有了更长远的发展规划。

转型升级: 从扩大产品线到生产模式的转换

在新世纪的第二个十年,中国的制鞋产业链进入了“从生产加工基地向品牌创造基地”的转型阶段,和上游的成品鞋一样,鞋机产业也进入了整体性负增长困境。以往单项对接制鞋企业的模式行不通了。

面对困境,陆鑫选择了走出去,推广自己的品牌并丰富生产线。除了特种鞋机,陆鑫还扩大了生产线,并对三个生产车间进行了产品规划。

一车间主要生产内外线机系列、打粗机系列、抛光机系列、工作鞋外翻鞋设备系列、中大底设备系列。二车间主要生产油压平面裁断机系列、扣机系列、大型冲孔机系列、分条机系列、切带机系列。三车间主要生产鞋面设备系列、通风设备系列、流水线系列。

鞋企可以在陆鑫采购到除了特种鞋机以

外的一整条制鞋生产线。

同时,皮革开料的油压裁断机系列、鞋扣机系列、手袋、箱包铆合机及广泛应用于制鞋工艺中的各类机器也相继出现在陆鑫产品线上。

陆鑫的合作客户从鞋业扩展到皮具、服装、家具、汽车、文具、运动用品、等多个领域。

一边是扩大自有产品线,一边是加大大陆鑫鞋机的对外扩张步。以前,陆鑫为国外的产品做贴牌代加工,现在陆鑫选择国外优质的生产企业为其贴牌加工。即陆鑫鞋机在东莞厚街进行产品的研发、设计,然后外发到意大利、德国进行产品开模打样、采购原料、生产精密零部件。然后半成品回到国内组装,以及生产部分非核心的零部件。

从“贴牌”到“被贴牌”模式的转换,不仅产品质量上乘,价格同比还很有优势,有的同比进口鞋机还便宜4成。这也意味着陆鑫鞋机已经从“产品输出”进阶到“技术输出”阶段。陆鑫鞋机在国内畅销的同时,各类产品还出口到印度、印尼、越南和南美洲等地区。

技术突破:首个全球首发

失去人口红利优势的中国已经进入高成本时代,传统制鞋产业面临的行业标准要求越来越高,这对上游机器设备制造商、材料供应商提出了更多更高更新的需求。鉴于特种鞋机在制鞋行业的稀缺性,目前陆鑫已经开发了一套集市场调研、产品开发、生产管理、市场营销、售后培训、再次开发等运行机制,应对机遇和挑战。

“我们下一步还是不断地研发高级的设备,在出口占更大的市场,也帮助我们本土的一些鞋厂快速地升级转型。”

已经创业二十几年的詹明说到做到,在东莞国际鞋机展上亮出了特种粗线差异化的创新成果“LX-051”新型电脑马克机全球首发”。该机型突破以往只能直线车缝的局限,可实现任意曲线车缝,并具有自动锁口功能,极大地节省人工成本,最大优化了车缝工序。

(环球鞋网)